

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18 szám
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 40

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyesületi ár 10 fillér
Postatakarék-pénztári csekk számla: 34.141

A haladás érdekében szállt síkra Békéscsaba gazdatársadalma

**A villanytelepi zsillpig hajózhatóvá kell tenni a Körös-csatornát
Vitéz Jánossy Gyula polgármestert meleg ünnepségben részesítette
a Kisgazda Egyesület**

A Békéscsabai Kisgazdák Egyesülete Kovács Pál elnök kiváló vezetése mellett több ízben tanúságot tett arról, hogy szívén viseli Békéscsaba város fejlődésének az ügyét s olyan létesítmények megszervezését kívánja, amelyek az általános előrehaladást biztosítják ebben a vezető szerep betöltésére hivatott városban. Ilyen cél szolgálata érdekében gyűlt össze a békéscsabai kisgazdatársadalom színe java vasárnap is a Kisgazda Egyesület székházában. Kovács Pál elnök ugyanis a Kisgazda Egyesület nevében levél útján, írásban kérte fel vitéz Jánossy Gyula polgármestert, akinek fáradhatatlan tevékenységéhez a város főbenjáró ügyeinek jóeredményű elintézése fűződik, hogy tájékoztassa előadás keretében a gazdatársadalmat a körösi hajózás ügyének állásáról, továbbá főként arról is, hogy

miként lehetne a vízi forgalomba Békéscsabát is bekapcsolni.

Vitéz Jánossy Gyula polgármester eleget tett a felkérésnek és vasárnap délután 3 órai kezdettel tartotta meg nagy érdeklődéssel várt előadását. A Kisgazda Székház földszinti nagyterme zsúfolásig megtelt a gazdaközönség lelkes tömegével, amely az elnökség kezdeményezése nyomán mélyen átértékelte a kérdésnek békéscsabai gazdasági szempontból életbevágó fontosságát.

Ott láttuk az érdeklődők sorában a helyi gazdasági élet vezető tényezőit, a gazdatársadalom kiválóságait, a gazdasági tanintézetek és intézmények vezetőit s a Mezőgazdasági Szakiskola katonás fellépésű, fegyelmezett növendékeit is.

A polgármestert Kovács Pál elnök üdvözölte s rövid, de tartalmas bevezető szavak után felkérte előadásának megtartására.

— Nézetünk szerint — mondta Kovács Pál elnök — az egész körösi hajózási program nem volna helyes, ha abból Békéscsaba ki maradna. Kívánságunk, hogy mi is bekapcsolódhassunk a körösi hajózási programba. Célunk eléréséhez segítőkészeket keresünk. Ezért kértük fel elsősorban nagytelepi polgármesterünket a mai előadás megtartására.

Vitéz Jánossy polgármester gon-

dos tanulmányozásnak és az adott körülmények alapos mérlegelésé-

nek eredményeként olyan meggyőzően és világosan szemlélte a körösi hajózás békéscsabai vonatkozásait és lehetőségeit, hogy nagy figyelemmel hallgatott előadásának hatása alatt még a legkevésbé bizakodók is optimistákká váltak a megoldás lehetősége tekintetében s az előadás hallgatósága végül is szinte fogadalomként nyilatkozta ki, hogy vitéz Jánossy Gyula pol-

gármesterrel együtt vállvetett munkára kötelezi el magát a cél elérése érdekében.

A nagyértékű előadás után, amely előreláthatólag új fejezetet jelöl Békéscsaba város nagyvonalú további fejlődésének, az egész jelen volt gazdaközönség és hallgatóság szívből fakadó, meleg ünnepségben részesítette vitéz Jánossy Gyula polgármestert.

RÓMA VÉLEMÉNYE SZERINT

ÚJ FORDULAT ELŐTT ÁLL A HÁBORÚ

**Egész Európa nagy figyelemmel kíséri
a délkeleteurópai politika alakulását**

Németország tengerészeti támaszpontot kap Vladivosztokban ?

Páris, november 20.
(MTI) A november 20-án, hétfőn reggel kiadott hivatalos francia jelentés szerint a vasárnapról hét-

főre virradó éjjel a nyugati fronton nem történt említésre méltó hadiesemény.

Róma és Berlin helyesli a délkeleteurópai államok semlegességi politikáját

Belgrád, november 20.
(MTI) A vasárnapi és hétfői belgrádi lapok hosszasan és igen behatóan foglalkoznak azzal a tervvel, hogy a délkeleteurópai államok semleges blokkba akarnak tömörülni.

A »Politika« című egyik legnagyobb jugoszláv napilap római tudósítás alapján ezzel kapcsolatban azt írja, hogy Olaszország nem vállal kezdeményezést a semleges blokk megteremtése érdekében, de megelégedéssel látja a délkeleteurópai államoknak ez irányú tö-

rekvését.
Ugyancsak a »Politika« írja, hogy Berlinben igen nagy figyelemmel és rokonszenvvel kísérik az erre irányuló törekvéseket. Berlin kívánja, hogy a délkeleteurópai államok őrizzék meg semlegességüket s hogy Európának ez a része semleges maradjon. Berlin a semlegességi blokkot is helyeselné, de csak Törökország nélkül, mert a német fővárosban az a vélemény, hogy Törökország bizonyos irányban nagyon is elkötelezte magát.

Papen erélyes tiltakozása Ankarában a Tan nagy feltűnést keltő híre miatt

Ankara, november 20.
(MTI) Az egyik legnagyobb török ujság, a Tan világszerte nagy feltűnést keltő hírt közölt. A lap szerint Németország ankarai nagykövete, Papen azt tanácsolta volna az ankarai román követnek, hogy

Románia építse ki Siegfried-vonalát a román-orosz határon s a török lap állítása szerint Papen ehhez Németország támogatását is begyűjtötte volna. Ugyancsak közölte a Tan, hogy Papen a török-orosz határon is Siegfried-vonal kiépíté-

sét ajánlotta.

Mint most hivatalosan jelentik, Papen erélyesen tiltakozott illetékes helyen a Tan cikke ellen, mely német megítélés szerint azért íródott, hogy megzavarja a Németország és Szovjetország közötti jóviszonyt.

Nagy tengeri ütközetet várnak

Róma, november 20.
(MTI) Az olasz fővárosból érkező jelentések szerint olasz politikai körök megítélése szerint a háború új fordulatához érkezett. Rómában úgy tudják, hogy a német tengeralattjárók fokozottabb tevékenységet fognak kifejteni. Altalában Róma nagy tengeri ütközeteket vár a közeli napokban.

Berlin, november 20.
(MTI) Egyes meg nem erősített hírek szerint a német buvárhajóknak azt a parancsot adták, hogy ezentúl a felfegyverzett kereskedelmi hajókat ne szólítsák fel megállításra, hogy átkutassák áru- és katonaszármazékukat, hanem torpedózzák meg azokat.

London, nov. 20.
(MTI) Az óriási erejű vihar következtében az angol partvidék mellett elhelyezett aknák elszárdultak és Hollandia felé sodródnak. Hollandiához közel sok úszóaknát láttak, melyek nagyon veszélyessé teszik és megnehezítik a hajózást.

A Nobel-díjas finn író

Az idei irodalmi Nobel-díjat a Svéd Akadémia Frans Emil Sillanpää finn írónak adta. A díj nagysága ebben az évben 148 825:30 svéd korona.

Ez alkalommal érdemes lesz figyelmünket ennek az írónak a pályafutására és irodalmi működésére irányítani annál inkább, mert Finnországban őt tartják kétségkívül a finn jellem és élet legteljesebb ábrázolójának és a finn néplelek legkitünőbb megszólaltatójának. Sillanpää 1888 szeptember 16-án született Hämeenkyröben. Ősei földbirtokosok voltak. A leendő író gyermekkorában békés és boldog volt, könyveiben sok utalást találunk a kisgyermek magános bolyongásaira a termékeny és áldott vidékeken. Sillanpää kitűnő tanuló volt; 1908-ban beiratkozott a helsinki egyetem természettudományi karára. Öt évig tartó tanulmányai során egészen sajátos biológiai világnézetet sajátított el, amelyen művei is alapulnak. Közele kapcsolatba került az írói és művészi körökkel. Irodalmi érdeklődése folytán felhagyott a tudományos foglalkozásával s 1916-ban egy parasztlányt vett feleségül. Nem sokkal később közzétette első regényét. Sillanpää jelenleg a fővárosban él s imponáló alakja a főváros legismertebb személyeinek egyike. Politikai felfogást tekintve a finnországi skandináv orientációnak egyik legfőbb szóvivője.

Első zengéje, „Elämä ja aurinko” (Élet és nap) mint kezdő ember munkája, nagy feltűnést keltett. A finn irodalom már Juhani Ahóttól kezdve igen közel állt a természethez és az elbeszélő irodalomban is bőségesen találunk finom lírai vonásokat s ebben a tekintetben Sillanpää könyve utólrhetetlen.

Legelső novellái természeti képek kisemberekről, akikkel legelőször találkozott: cselédekről, béresekről stb. Legjobb novelláiban az író beleéli magát a szereplők lelki világának legrejtettebb mélységeibe.

A finn szabadságharc szomorú tapasztalatain alapul „Hurskas kurjuus” (Jámbor nyomorúság) c. regénye, mely 1919-ben jelent meg. Ebben a pillanatképek lírai művésze szigorú és tárgyilagos elbeszélőként lép elénk. Ez a munka emelte Sillanpää-t a finn irodalom legjelesebbjei sorába.

„Nuorena nukunt” (1931) című regényével már európai hírnévre emelkedett. A regény ebben az évben megjelent magyarul is dr. Némethné Sebestyén Irén kitűnő fordításában.

Sillanpää legtöbb munkája svédül is megjelent és ugyyszólván valamennyi művelt nemzet nyelvére fordították már munkáiból.

Írói érdemeinek elismeréséül Sillanpää-t 1936-ban a helsinki egyetem disz doktorává avatták, ami Finnországban ritka nagy kitüntetés.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése nov. 20-án délután:
Hőmérséklet +5,0 °C A föld felszínén +4,1 °C
Hőmérséklet +6,9 °C Légnyomás 753,2 mm
Csapadék 8,7 mm

Várható időjárás a következő 24 órára:
Élénk északi, északkeleti szél, kevesebb felhő, egyes helyeken, főként az ország délkeleti részében záporosó, záporoszerű havas eső, a hegyekben hó, a hőmérséklet újra csökken.

Titkos egyezmény készül Berlin és Moszkva között?

Zürich, november 20.

(MTI) Zürichből jelentik, hogy Németország és Szovjetország között titkos megegyezés készül. Zürich értesülés szerint a titkos egyezmény értelmében Szovjet-

ország buvárnaszádokat szálít majd Németországnak és Németország Vladivosztokban tengerészeti támpontot kap, hogy a távolkeleti vizeken is felvehesse a harcot az angol hajókkal.

BERLIN:

A cseh-morva védnökség területén teljes a rend és nyugalom

Berlin, november 20.

(MTI) Az utóbbi napokban a cseh-morva protekturátus területén történt eseményekkel kapcsolatban a külföldön olyan hírek terjedtek el, hogy a protekturátus területén felkelések és nagyobb szabású zavargások vannak. Eppen ezért most hivatalos német helyről jelentik, hogy eltekintve néhány rendező mozgalmától, a protekturátus terü-

letén teljes a rend és a nyugalom.

Berlin, november 20.

(MTI) Hivatalosan jelentik, hogy a németek megszállása alatt álló lengyel területeken elrendelték a kötelező munkaszolgálatot. A kötelező munkaszolgálat vonatkozik minden zsidóra és azokra a lengyelekre, akiknek nincs megélhetést biztosító foglalkozásuk.

Aknára futott és elsüllyedt három gőzös

London, november 20.

(MTI) Mint hivatalosan jelentik az angol fővárosból, a 5857 tonnás Grazia nevű olasz gőzös, a 2492 tonnás Plackhill nevű angol hajó és az 1586 tonnás Borgeson nevű

svéd hajó aknára futott és elsüllyedt. A Borgeson matrózai közül nyolcan, a Grazia legénysége közül öten a vízbe fulladtak. Az angol hajó legénységét teljes számban megmentették.

Magyar-jugoszláv gazdasági tárgyalások kezdődnek

Belgrád, november 20.

(MTI) Hivatalosan jelentik a jugoszláv fővárosból, hogy Magyarország és Jugoszlávia között a közeljövőben gazdasági tárgya-

lás indul. Ugyanakkor jelentik azt is, hogy Jugoszlávia Magyarországon kívül gazdasági tárgyalást kezd Franciaországgal és Svájc-al is.

Szombaton érkeznek haza a Németországban dolgozó békésmegyei munkások első csoportja

Ismeretes, hogy ez évben is több mint ezer békésmegyei mezőgazdasági munkás ment Németországba dolgozni. A munkások a közeljövőben térnek haza. Mint értesülünk, az első békésmegyei munkáscsoport november 25-én, szombaton

érkezik meg a békéscsabai pályaudvarra. Az érkezés pontos idejét és azt, hogy a most hazaérkező békésmegyei munkások közül lesznek-e csabaik is, ezidőszert még nem tudják.

Eddig húsz ezer német hagyta el Lettországot

Riga, november 20.

(MTI) A lett fővárosból érkező jelentések arról számolnak be, hogy eddig mintegy 20 ezer németet

telepítettek át Lettországból Németországba. Ez a szám a lettországi németek egyharmadának felel meg.



Hétet a Himalája ellen

Hét ember küzdelme a leghatalmasabb hegyóriással. A film főszereplői mind hősi halált haltak.

Banditák országa (A szerelmes seriff)

November 20.

1914 E napon a Czesztochova környéki Krepán utalerejű ellenség meglepően betört első vonalunkba és az ellenséges csoportokkal keveredett visszaozónlók az egészen közel dandártartalékban álló két székesfehérvári 69. közös gyalogezredbeli zászlóalj egy részét is magukkal ragadták. A két zászlóalj nagyobb része azonban lélekjelenlétét megőrizve tisztjei és altisztjei vezetése alatt vitézül kitartott és nagyobb részt véres közelharcban leküzdötte és visszadobta a benyomult ellenséget, 70 bajtársát kiszabadította a fogságból és 40 orosz elfogott.

E harcban, mely igen vészes helyzetből mentette ki csapatunkat, különösen kitűnt higgadt, körültekintő és kiválóan vitéz magatartásával Csik László, Fűrés János és Vattay Dénes zászlós. Mindhárman az arany vitézségi érmet kapták.

1914 Engelman Géza volt kaposvári 44. közös gyalogezredbeli tartalékos zászlós kimagasló vitézséggel küzdött e napon az oroszok ellen a Krakó és Czesztochova közt vívott harcokban.

Mint szakaszparancsnok hajthatatlan eréllyel és személyes példájával buzdította kitarásra embereit és elsősorban az ő érdeme, hogy a tulerben volt ellenség rohamai véres kudarcba fulladtak.

Az arany vitézségi érdemmel jutalmazták.

Elegáns őszi

női és férfi

bőrkesztyűk

nagy választékban
KAPHATÓK a

Körösvidék

BOLTBAN!

Megkezdődött a nőnevelési tanfolyam Erzsébethelyen

Az erzsébethelyi áll. el. iskolában hétfőn kezdődött meg a nőnevelési, foltozási tanfolyam. A tanfolyamon a meglévő házi anyagból karácsonyi ajándéktárgyakat, játékokat készítenek és ruhamegújítást végeznek. A tanfolyamon minden érdeklődőt szívesen látnak.

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7 és 9 órákor
Naponta az első előadás zóna! — Telefonszám 239

November 21 és 22-én

Nagy küzdelem Mezőkovácsházán**MTE—GyAC 4:2 (2:2)**

Mezőkovácsháza Vezető: Gombkötő
Góllövő: Deák I., Deák II., Horváth II.,
Schmiedt, Kiss, Fodor

MTE: Grünfeld — Szabó, Pásek II. — Tóth III., Szedacsak, Deák II. — Deák I., Fodor, Kiss, Tóth II., Gigacz.

GyAC: Gedó — Gyarmati I., Gyarmati II. — Csomós, Drapos, Göczi — Nagy, Horváth II., Schmiedt, Kesztücs, Tóth.

Erős iramú, nagy küzdelmet vívott Kovácsházán az alosztály két jóképességű csapata.

Kezdés után a MTE rohamoz, de a GyAC nyomban átveszi az irányítást és Nagy a 3. percben fölé durrant.

A MTE feljön, Deák I. átkigyógyozik három emberen, bead, Kiss visszaadja neki a labdát és a szélső éles lövéssel szemben Gedó tehetetlen, 1:0. Nagy az iram, szép akciók futnak a pályán. A 16-ik percben megint Deák I. fut el, lapos beadása az előrehúzó Deák II.-é, aki a hálóba továbbítja a labdát, 2:0.

A GyAC nem adja fel a harcot. Titz nyargal, lövésszerű beadását Horváth II. bombalövessel küldi Grünfeld kapujába, 2:1.

A MTE védelem kapkod, Schmiedt kitör és régen látott szép lövéssel egyenlít, 2:2.

Szünet után a MTE ellenállhatatlanul támad. A GyAC most beszorul, a védelem sokáig állja a nagy iramot, végül is megtörik. Deák I. jó beadásával Kiss közelről gólt szerez, 3:2. Pár perc múlva Fodort szöktetik, az összekötő tisztára játssza magát és lövése védtelenül hull a hálóba, 4:2.

Jók a MTE-ből a két Deák, Kiss és Fodor, a GyAC-ból Nagy Gedó, Schmiedt és Drapos.

OMTK—Turul 4:0 (1:0)

Orosháza 500 néző

Vezető: Kovács

OMTK: Baranyai — Rajki, Soós II. — Mesziár, O. Kovács, Mahán — Perger, Papp, Soós I., Antali, Paluk.

Turul: Valla — Pekárdi, Helbier — Salák, Takács, Praznóczy — Négyesy, Horváth, Pásztó, Károly, v. Csatai.

Szemtelő esőben futnak ki a csapatok. Igen szépszámú közönség gyűlt egybe. Az OMTK-nak kedvez a szerencse és széllél hátban játszik. Turul támadással indul a játék, de az OMTK azonnal átveszi az irányítást és a Turul még csak a felpályán sem tud átjutni, úgyhogy már a 10. percben teljesen védekezésre rendezkedik be. Emiatt az OMTK fölényét csak a 13. percben tudja érvényesíteni, amikor a Salák miatt megítélt szabadrugást Soós I. 20 méterről a léc alá küldi, 1:0.

A második féldő 19. percében O. Kovács ad Antalnak, az Soós-nak és gyöngén előadott labdáját Papp kényelmesen gurítja a sarkba 2:0. A Turul indít támadást és Károlyi—Mahán össze csapás után utóbbi 5 percre elhagyja a pályát.

Erre az OMTK-közönség a bírót ellen tüntet. A bírót a játékot megállítja mindaddig, míg a rend helyre nem áll. Ledobás után az OMTK tovább támad és a Pakozdi miatt megítélt szabadrugást Soós I. a

SPORT

kapus feje mellett küldi a hálóba, (3:0). A negyedik gól Soós I. érdeme.

Az OMTK jobb erőletének és kiváló fedezeteinek köszönheti ezt az eredményt.

A bírót kifogástalan és nagyon rutinos.

Németh OMTK-intéző: A szél

az I. féldőben minden támadásunkat elrontott, de a II. féldőben lapos játékunk meghozta a várt eredményt.

Négyesi Turul: Tavasszal simán nyerünk odahaza, mert akkor lesz már egy kis rutinunk.

Törekvés—BISE 3:1 (1:1)

Vezető: Sálfalvy

Barátságos

Törekvés: Hoffmann II. — Filyó, Franyó — Nyistjár, Medovarszky I., Zengő — Megyeri (Szikora), Hoffmann, Sajben III., (Sajben I.), Feit, Racz

BISE: Zsiros — Batizi, Kovács — Kuyihár, Araczký, Csávás — Balogh, Pocsay, Baji, Lipcsey, Vöröss.

Mindkét csapat agyontartálkolvá fut ki 12 óra után néhány perccel a pályára. A Törekvés kezdi a játékot és már az 5. percben Megyeri beadásából Feit gólt fejel a gól után a BISE támad és Pocsay hatalmas bombáját a kapufa védi. Hullámzó játék folyik mezőnyjátékkal, hol az egyik, hol a másik kapu forog veszélyben, de a védelmek mindent mentenek. A 35. percben szép BISE támadás fut végig a pályán, Vöröss szép beadását Hoffmann ki

öklözi, ott pattog a labda a 16-oson, nagy tumultus van, míg Baji bekorolja a bőrt.

A II-ik féldőre Megyeri helyett Szikora, Nyistjár helyett Sajben I. száll be és mindjárt jobban megy a Törekvés csatársorának a játék Sajben irányítása mellett. A 15. percben Sajben I. átadását Sajben III. kapásból lövi a hálóba. A góla a BISE sarokrugással válszol, de ezt mentik. A 21. percben sarokrugás a BISE ellen, Szikora rugja, Zsiros kapus röviden öklözi, Sajben I. kapja a labdát és oxforddal Feit fejére adja, aki fejével továbbítja a hálóba. A további idő alatt mezőnyjáték folyik eredmény nélkül.

Jók Filyó, Medovarszky I., Hoffmann, Racz, illetve Zsiros, Baji. Sálfalvy jól vezetett.

B. MÁV—BTE 5:1 (2:0)

Békéscsaba — 100 néző — Vezető: Tomka

Góllövő: Szombati, Szombati II-esből, Zsiák, Szombati, Zérczi (öngól), Urda

B. MÁV: Susánszki — Laczó II., Kiszely — Filipinyi, Fecenka, Zérczy — Tibori, Urda, Falyó, Szombati, Zsiák.

BTE: Balogh — Hévízi, Bakos — Asztalos, Szabó, Pocsai — László, Ács, Perdi, Kocsor, Szőlőssy.

Eppen deket kongatnak a tempom harangjai, amikor Tomka játékező a pályán igazolásra szólítja fel a BTE játékosait. Kis idő múlva a játékkező sürgetésére megjelenik a pályán a vasutas-csapat is. Fázósan várják a csapatok a játék kezdetét, mert nem mondható éppen barátságosnak a déikeleji irányból jövő szél.

A MÁV választ. Perdi indítja el a labdát. BTE támadás vezet be a játékot, de a MÁV-ellentámadásba megy át Tiborit Bakos szögletre szereli. A berugást Szombati fejele, de röviden, úgy, hogy Szabónak van ideje menteni. A 4. percben Szombati rug szabadrugást. A büntető szépen száll a BTE 16-os tájára, Urda és Falyó várja a labdát, végül is Falyó fejel mellé. A 8. percben Szőlőssy lefutja a MÁV védelmét és futtából küldött lövése magasan száll el a kapu felett. A BTE játékosok túl hangosak a pályán. A 14. percben Falyó átverekszik magát két BTE védőn, Urdához játszik, Urda remekül ivel az 5-ös tájára, Szombatinak csak oda kell tenni a fejét, hogy azután onnan a hálóba

kerüljön a labda, 1:0. A kisszámú nézősereg a gól láttán harsány „Hajrá MÁV” biztatásba fog. A 17. percben a centerbe állt Szőlőssy Kiszelyt csak nehezen tudta szögletre szerelni. A 19. percben Tibori remekül ad be, a labda elcsiklik a játékosok feje felett, átszáll Zsiákhhoz, aki az 5-ösön áll, még állítani is van ideje, de lövése a kapu fölé jut. Oriásihelyzet volt. A 25. percben Kocsor lövésebe Kiszely teszi bele a lábát. Kocsor szabálytalanul támadja Kiszelyt, a játékező meg tévesen ítél a MÁV ellen. A 29. percben Szőlőssy figyelmezteti a játékezőt. A 34. percben Falyó az üresen álló Szombatihoz adja a labdát, az összekötőt Szabó gólhelyzetben kézzel tölja el. A tulszigoruan megadott 11-es Szombati értékesíti, 2:0.

Szünet után MÁV támadásokkal indul a játék. A 9. percben formas támadást vezet a MÁV a BTE kapujára, végül is Szombati Zsiákhhoz játszik, a szélső remekül elhúzza Szabó mellett és a 16-os oldalvonalról éles lapos lövést küldi a kapu bal alsó sarkába. (3:0) Szép teljesítmény volt. Szőlőssy révén több veszélyes támadást vezet a BTE, de a MÁV védők mindig szerencsésen lépnek közbe. A 19. percben Zsiák Szombatitól kapja a labdát, beadása remekül ivelődik a BTE kapuja elé. Filyó a labdát Szombatihoz fejele, a kis-

termetű összekötő mintegy 11 méterről éles lapos lövést küld a kapu jobb alsó sarkába. (4:0) A kapus nem láthatta az előtte állóktól. A gól után feljön a BTE, Szőlőssy szélről küldött beadását Zérczi hazafejeli, Susánszky nem számít a hazaadásra, éppen kifut a beadásra és így a labda zavartalanul jut a hálóba. (4:1) Öngól. A MÁV újra támad. A 42. percben Filipinyi Urdához játszik, a most szélsőt játszó Urda átmege Bakoson és éles szögből erős lövést küld a BTE hálójába. (5:1) A 45. percben Szombati gólhelyzetben leteritik, de most nem lát okot a játékezőt a 11-es megadására. Pedig ez az volt.

Bírálat:

Ugy látszik a BTE multheti KoTE elleni 7:1-es győzelme nagyon elbizakodottá tette a BTE csapatát, mert amikor látták, hogy nem bírnak a MÁV csapatával, állandóan vitakoztak, még a játékezőt is. Tegnapi viselkedésük egyáltalán nem nevezhető sportszerűnek. Ha erélyesebb játékezőt van tegnap, úgy több BTE játékos jutott volna a kiállítás sorsára. A MÁV csapata jobban játszott, mint a MAFC ellen, igaz az ellenfél is könnyebb volt. A mezőnyben sok szép dolgot láttunk a piros-feketétől, de a kapu előtt még sokat kell javulniok a csatároknak. Egyénileg kivált a MÁV-ból Laczó, Kiszely, Fecenka, Zsiák. Urda ezuttal gyengén játszott. A BTE-ből Szőlőssy vált ki magasan. A többiek inkább a sok beszéddel tüntek ki.

Nyilatkozatok:

Bogdán Endre MÁV: Megérdemelten győztünk.

Nemecz Béla BTE: A játékezőtől itélkezéseivel tönkre tette a mérkőzést.

Szakértekezletre ül össze november 23-án a magyar labdarugást intéző vezérkar

Dr. Gidófalvy Pál miniszteri biztos november 23-ára értekezletet hívott egybe Budapestre, melyen tárgyalni fogják a magyar labdarugás legidőszerűbb kérdéseit. Az értekezletre meghívták az OTT négyes bizottságát, a Sportmestervizsgáló Bizottságot, a Játékezők Testületét, az Edzők Testületét, az Alsözövetségek vezetőit, az MLSz mai vezérkarát, a válogatott csapat edzőjét és a szövetségi edzőt.

Az értekezlet előadója vitéz Ginzeri Dénes szövetségi kapitány lesz. Dr. Gidófalvy Pál miniszteri biztos az értekezletről a következőket mondta:

— A szakértekezleten csakis meghívottak jelenhetnek meg. Minden igyekezetünk odairányul, hogy színvonalas és tartalmas vita keretében beszéljük meg a magyar labdarugás hibáit, a jövőben követendő taktikai irányelvet.

Egyébként dr. Uhrin András a csabai alosztály ügyvezetője is meghívást kapott a szakértekezletre.

Új köszöntési mód az ifjúsági csapatok mérkőzésén

Dr. Gidófalvy Pál miniszteri biztos elrendelte, hogy a jövőben az ifjúsági csapatok a mérkőzés elején és végén „Szébb jövőt” — „Adjon Isten” köszöntéssel üdvözljék egymást és a közönséget.

Ancsin András 51 ponttal vezet őszi tippversenyünkben

Második Sajben János 46, harmadik Szűcs Ernő 42, negyedik és ötödik Ancsin János és ifj. Gruber Sándor 41 ponttal

Október 16-i számunkban irtuk ki őszi tippversenyünket a csabai alosztály bajnoki mérkőzéseire. Tippversenyünk kiírása, mint várható volt, olvasóink körében nagy tetszéssel találkozott. Hétről-hétre hatalmas tömegek vesznek részt a tippversenyben, úgy hogy a tippverseny közeli befejezése előtt még nem lehet tudni, ki lesz őszi tippversenyünk győztese. Mint annakidején már közöltük, az öt legtöbb pontot elért tippelőnk értékes díjazásban fog részesülni. A díjak, őszi tippversenyünk befejezése után, azonnal kiosztásra kerülnek. Bizonyára a még hátralévő néhány fordulót alaposan kihasználják tippelőink és elkövetnek mindent a pontok minél nagyobb arányu gyűjtésére. Most pedig közöljük a tippversenyünkben résztvettek névsorát a legjobb pontot szerzettek sorrendjében. A november 19-i forduló eredménye nem szerepel ebben a felsorolásunkban.

51 pont Ancsin András, 46 p. Sajben János, 42 p. Szűcs Ernő, 41 p. Ancsin János, ifj. Gruber Sándor, 40 p. Krajcsó István, 37 p. Molnár Pál, 36 p. Salamon József, 34 p. Sik Sámuel, 33 p. Apró Mihály, 31 p. Varga György, 30 p. Orvos György, Kóra Miklós, 28 p. Maszlag Mihály, Zelenyánszky András, 27 p. ifj. Sztóján János, Lórencz Dezső, 26 p. Szóó György, Mazan József, 23 p. Török László, 17 p. Perza Pál, Pallag László, 14 p. Rozsos Sándor, 9 p. Ancsin Mihály, ifj. Karaba György, 8 p. Patay László, Kocsis János, 7 p. Bohus M. György, 6 p. Motalkó, 4 p. Róna György, Fajó János, 2 p. Mórócz Mihály.

Becskő Józsefet a kiváló békés-sabai játékvezetőt állásában előléptették és ennek következtében Budapestre helyezték át. A kitűnő játékvezető távozása érzékeny veszteséget jelent a csabai alosztály játékvezetői karában.

Bejelentett fertőző megbetegedések 1939. november 9-től 15-ig

Hastífusz: Szentetornya 1, Bucsa-telep 1, Füzesgyarmat 1.
Vérhas: Békés 1.
Ronszoló toroklob: Békés-saba 1, Pusztaföldvár 1, Szarvas 1, Kondoros 1, Bucsa-telep 1, Szeghalom 1.
Vörheny: Békés-saba 1, Gyula 6, Békés 1, Orosháza 2, Békésszent-andrás 2, Ócsöd 7, Szarvas 1.
Báranyhimlő: Békés-saba 2, Endrőd 6, Békéssámson 1, Orosháza 1, Csabacsüd 2, Füzesgyarmat 3.
Kanyaró: Békés-saba 1, Nagyszénás 7, Körösladány 3.
Hőkhurut: Békéssámson 2.
Gyermekágyi láz: Békés-saba 1, Bucsa-telep 1.
Nyílt tüdőgümőkór: Békés-saba 1, Tótkomlós 1.
Gyermekbénulás: Békés-saba 1.
Trachoma: Békés-saba 1, Gyoma 1.

**Fizessen elő
a Körösvidék-re!**

A magyar falun áll a nemzet sorsa

— jelentette ki vitéz dr Imrédy Béla Endrődön

Endrőd népe nagy lelkesedéssel ünnepelte a község díszpolgárát

Endrőd község akkor választotta díszpolgárává vitéz dr Imrédy Bélát, amikor egyes ellenzéki pártok részéről a legtöbb támadás érte a volt miniszterelnököt. A díszpolgári oklevelet annakidején küldöttség vitte fel Budapestre vitéz dr Imrédy Bélának, aki november 19-én, vasárnap tett látogatást Endrődön. A színmagyar község népe ebből az alkalomból lelkesen, szívből fakadó őszinte szeretettel látta vendégül és ünnepelte a volt miniszterelnököt. Vasárnap már a kora reggeli órákban hatalmas ember-tömeg gyűlt egybe a község háza udvarán és a község háza előtti térségen, a világháború hőseinek emlékére emelt szobor előtt, hogy fogadja vitéz Imrédy Bélát.

Elsőnek délelőtti háromnegyed 10 órakor baiczai Beliczey Miklós főispán érkezett a községbe, dr Biró Zoltán vármegyei MÉP-főtitkár kíséretében. A község népe szünni nem akaró lelkesedéssel, nagy szeretettel üdvözölte a vármegye közszereplőiben álló fiatal főispánját.

Kévéssel később érkezett meg vitéz dr Imrédy Béla, Horváth Géza, a kerület országgyűlési képviselője, valamint Torkos Béla dr és Pukovics József országgyűlési képviselők kíséretében. Amint vitéz dr Imrédy Béla és kísérei kiszálltak a hintókból, az összegyűlt hatalmas tömeg lelkesen éljenezte őket.

A volt miniszterelnök, a főispán és a vendégek első útja az Isten házába, a r. kath. templomba vezetett, ahol Csernuss Mihály apátplébános pontifikált istentiszteletet.

A község házában

A templomból a község háza nagyertermébe mentek a vendégek. A szűfőlásig megtelt nagyeremben a községi képviselőtestület tartott díszülést. Itt Endrőd község képviselőtestülete és népe nevében elsőnek Kalmár Imre községi bíró üdvözölte meleg szavakkal vitéz dr Imrédy Bélát, a főispánt és a vendégeket. Szép beszédében hangoztatta, hogy munkás, dolgozó nép lakik Endrődön, amely szerelmes rabja és gondviselője az áldott magyar ugarnak.

Utána Csernuss Mihály apátplébános a r. kat. egyházközség nevében köszöntötte a község díszpolgárát, kiemelve, hogy Imrédy Béla a faj- és a népszerűtetet vitte a magyar politikai életbe. Lendülettel, mély gondolatokat tartalmazó szavaival rámutatott arra, hogy vitéz Imrédy Béla miniszterelnöksége idején tért vissza az anyaországtól elszakított területek egyrésze.

— Bűszkék vagyunk arra — mondta —, hogy vitéz dr Imrédy Bélát akkor választottuk a község díszpolgárává, amikor mások megkongatták fölötte a halálharangot. Szeretettel köszöntjük őt és kívánjuk, hogy a haza és a nép javára sokáig dolgozhasson.

Ezt követően vitéz Baranyai István a vitézek és frontarcosok, Valder György a polgári iskola és az elemi iskolák, Kalmár Károly a Katolikus Népszövetség Kisgazdaköre, Kovács Libor az Endrői Kisgazdakör, Gyuricza József az ipartestület, Hunyecz Pál a róm. kath. Polgári Társulat nevében üd-

vözölte közvetlen szavakkal vitéz dr Imrédy Bélát, aki meghatódottan, hatalmas beszédben válaszolt az üdvözlésekre.

„Nem érdek vezetett ide“

Nagy figyelemmel hallgatott hatalmas beszéde elején vitéz dr Imrédy Béla hangoztatta, hogy nem érdek vezetett ide, hozta Endrődre, hanem az, hogy jobban megismerkedjen Endrőd népével, a magyar falu sorsával.

— Szükséges — mondta —, hogy időnként egymás szemébe nézzünk, meg kell hallgatnunk egymás szavát, hogy megértsük és segítsük egymást.

Idehozott a magyar egység ápolásának szükségessége — folytatta beszédét a volt miniszterelnök. — Eljöttem, hogy megmutassam azt, hogy a magyar falu és népe közel áll azok szívéhez, akik a magyar életben szerepet akarnak vállalni, mert jól tudjuk, hogy a magyar falun áll a nemzet sorsa. Addig nem nyugszunk — emelte fel szavát Imrédy Béla —, míg a falu egészséges nem lesz.

— Azért jöttem ide, mert tudom, hogy itt olyan nép lakik, amely akar és tud magán segíteni és amely a nagy magyar egységet akarja kiépíteni.

— Én nemesak akkor hirdetem a magyar egységet, amikor én álltam a vezetőhelyen, de hirdetem most is és hárdelem azt, hogy tegyünk félre minden kicsinyes szempontot, fogjuk meg egymás kezét, mert enélkül nem állhatunk meg és nem biztosíthatjuk a második évezredet. (Lelkes éljenzés.)

Vitéz dr Imrédy Béla azzal fejezte be nagyhatású, a lelkeket megfogó beszédét, hogy mindenkor támogatja Endrődöt minden olyan kérdésben, mely egyúttal egyetemes magyar kérdés is.

Percekig zúgott a taps Imrédy beszéde után, a jelenvoltak sokáig ünnepelték a község díszpolgárát.

Baiczai Beliczey Miklós főispán:

Nem pártot, hanem országot szervezünk

A község házáról a Kisgazdakörbe mentek át a vendégek, ahol a Magyar Élet Párt választókerületi szervezete tartott választmányi ülést. Gesztelyi Nagy László kerületi elnök nyitotta meg a választmányi ülést, majd baiczai Beliczey Miklós főispán emelkedett általános figyelem közepette szólásra.

— Amikor először lehetek Endrődön mint főispán — kezdte el beszédét baiczai Beliczey Miklós —, akkor az itt megjelentek tekintetében azok szemét és lelkét keresem és látom, akik a községnek, a kerületnek vezetői, világító lámpásai, irányítói. Örömmel állapítom meg, hogy ezek mind itt vannak a Magyar Élet Pártjában és azok is itt vannak, akik megértik a kor hívó szavát, azt hogy egységbe kell tömörölnünk. A Magyar Élet Párt programját mindenki ismerheti és a program helyességét az elért eredményekből mindenki láthatja. A mi programunk ez: minden konstruktív keresztény magyar számára lelki-

ismereti kérdéssé tenni azt, hogy lebontottnak tekintsen minden falat, mely a multhan magyart a magyartól elválaszthatott.

— Teleki Pál és Imrédy Béla munkájának az eredményét látjuk abban, hogy az elszakított országrészek egyrésze visszatért az anyaországhoz, és hogy erős nemzeti hadseregünk van. (Éjen, éljen!)

— Hígyjétek el — mondta a főispán —, hogy a mai zavaros Európában nem hajthatnók le nyugodtan a fejünket, ha nem lenne erős nemzeti hadseregünk.

A főispán ezután rámutatott a kormány reformpolitikájának eddigi nagy eredményeire és hangsúlyozta, hogy a kormány folytatja a munkát a reformok megvalósítására, a szebb magyar jövő előkészítésére. Ezzel kapcsolatban különösképpen kiemelte, ne csak azt nézzük, hogy mit kell, hanem azt is, hogy mit lehet megvalósítani. A kormány mindent megvalósít, amit lehet. Aki ezt nem érti meg, az nem tudja, mit jelent a felelősség!

A továbbiakban a főispán rámutatott arra, hogy a szervezési munkát tovább kell folytatni.

Nekünk, magyaroknak — mondta — a magunk életében külön saját kérdéseink vannak és azokat nekünk kell megoldanunk. Imrédy Béla mondta, hogy ma minden szélhúzás az új Mohácsnak, a pusztulásnak az előjele, ezért kell most összefognunk és fokozott erővel dolgoznunk a magyar egység megteremtéséért.

— Mi nem pártot, hanem országot szervezünk — emelte fel szavát a főispán —, hogy országot meentsünk és gyarapítsunk. Ehhez adjon mindenkinek erőt az Isten.

Zúgó taps, percekig tartó éljenzés fogadta a beszédet. Endrőd népe határtalan lelkesedéssel és sokáig ünnepelte a vármegye szerelt főispánját.

Ezután Horváth Géza, a kerület népszerű országgyűlési képviselője emelkedett szólásra. Tartalmas, nagyon szép és a lelkekhez szóló beszédében Imrédy Béláról szólt s kijelentette, hogy amikor egyesek hábtámadták a parlamentben a volt miniszterelnököt és ítélkeztek fölötte, akkor ítélte a nép is és a nép másodsor is a miniszterelnöki székbe ültette Imrédy Bélát. Imrédy Béla volt az, aki azt mondta, hogy a pesti villanyfény ragyogásában is meglátja a falusi sötét ablakokat. Ő jelentette ki, hogy a magyar egység megteremtésénél a magyar falu széles népretegeire kell támaszkodni.

— Most azért jött ide — mondta Horváth Géza —, hogy a magyar falutól merítsen erőt a további küzdelmekhez.

A jelenvoltak lelkesen ünnepelték Imrédy Bélát és Horváth Gézát, majd dr Tóth István endrői problémákat vetett fel. Ezt követően vitéz Imrédy Béla mondott beszédet s a nemzet összefogásának szükségességére mutatott rá, hangsúlyozva, hogy ne vitalkozzunk egymással, ne politizáljunk, bízzuk a külpolitikát azokra, akik hivott vezetői a magyar külpolitikának. A továbbiakban a kormány programját ismertette ki-domborította, hogy a kormány mindent megvalósít, amit megvalósíthat.

A MÉP választmányi ülése után közeledt volt a Katolikus Népkörben, amelyen az első feleköszöntőt baiczai Beliczey Miklós főispán mondta vitéz nagybányai Horthy, Miklós kormányzóra.

A leventeköteles munkaidéjének beszámítása

A kereskedelemügyi miniszter az iparügyi miniszteriummal egyetértőleg arról értesítette az illetékes hatóságokat, hogy a leventegyakorlatokkal eltöltött idő nem számít bele a leventeköteles munkaidéjébe és az így elmulasztott munkaidőt a vonatkozó munkaidőrendeletek korlátai között a munkaadónak jogában áll külön díjazás nélkül pótoltatni. Ezzel szemben kimondotta azonban a miniszter, hogy az elvesztett munkaidő ellenértéke gyanánt a kereskedők által alkalmazott tisztviselők, kereskedősegédek és kereskedőtanoncok havi munkabéréiből levonásokat eszközölni, — a fél napi munkaidőre alkalmazottak esetét kivéve, — még abban az esetben sem lehet, ha az illető alkalmazott a leventegyakorlatok miatt a megállapított leghosszabb munkaidőnél kevesebb ideig dolgozott.

Küszöbön a tél!

Siessen már most beszerezni

hócipő, hócsizma

szükségletét.

A „Körösvidék”

bolt cipőosztálya nagy választékkal várja Önt is.

A Polgári Lövészegylet közgyűlése

A Békéscsabai Polgári Lövészegylet folyó évi november 28-án a városháza kistanácstermében este 6 órakor közgyűlést tart, melyre az egyesület tagjait ezúton hívják meg. Határozatképtelenség esetén a közgyűlést ugyanaznap, ugyanott este 7 órakor tartják meg a tagok számára való tekintet nélkül. — Tájékoztató:

1. Elnöki megnyitó.
2. Titkári jelentés.
3. Pénztáros, felügyelőbizottság jelentése, a tisztikar felmentése.
4. Az egyesület megszűnése, vagy átalakulása ügyében határozathozatal.
7. Indítványok.

Rádió

A rádió keddi műsora:

6.45: Torna. 7: Hírek, közlemények, hanglemezek. Utána: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó, Himnusz. 12.10: A József nádor 2. honvédegyezred zenekara. 1.30: Hanglemezek. 4.15: „Bulgária szép ország.” Felolvasás. 5.15: Barabás Lidia hegedül. 5.40: Csurka Péter csevegése. 6: Világhírű zenekarok hanglemezei. 6.45: Színészsadomák. 7.15: Hírek. 7.25: Rác Béla és cigányzenekara. 8.10: Az ördög hegedülése. Hangjáték. 9.40: Hírek. 10: A rádió szalonzenekara. 11.20: Pertis Jenő és cigányzenekara muzsikál. — Budapest II.: 6: Mezőgazdasági félóra. 7: Magyar-országi hallgatóknak. 7.30: Francia nyelvoktatás. 8: Hírek. 8.20: Hanglemez. 9: Amerikai furcsaságok. 9.30: Lovási Ferenc és cigányzenekara.

Rövidesen megalakul a kárpátaljai véleményező bizottság

Ungvár, nov. 20.

* (MTI) Perényi Zsigmond báró, Kárpátalja kormányzó biztosa, aki Teleki Pál miniszterelnökkel tárgyalt Budapesten, visszatért.

Ungvárra. A kormányzói biztos kijelentette, hogy rövidesen megalakul a véleményező bizottság, melynek nyolc tagja lesz és kinevezik a főtanácsadót is.

HIREK

— **Vármegyei m. kir. tisztifőorvosi megbízás.** A Budapesti Közlöny vasárnapi száma közli, hogy a m. kir. belügyminiszter Békés vármegye területén a tisztifőorvosi teendők ellátásával dr. Koncz Lajos m. kir. tisztifőorvost bízta meg.

* **Halálozás.** Özv. Tóth Józsefné született Kuklis Mária november hó 20-án 78 éves korában hirtelen elhunyt. Temetése 21-én, kedden délután 3 órakor lesz a Mussolini (Békési) ut 6 sz. alatti gyászházból. Az elhunytban Thury Lajos, a Békésmegyei Kereskedelmi Bank Rt. főtisztviselője anyósát gyászolja.

— **Nagy gyári tűzvész Szolnokon.** Rákos Gyula szolnoki vattagyárában tűzvész pusztított. Az egész berendezés elégett. A tüzet gépesapágy-gyulladás okozta. A kár 300 ezer pengő.

* **Leendő anyák,** akiknek különös gondtal kell arra ügyelniük, hogy bélműködésük rendben legyen, ezen célt úgy érhetik el, ha időközönként reggel éhgyomorra egy kis pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet isznak. Kérdezze meg orvosát!

— **Meghosszabbították a gépjárművezetői igazolványok kiadásának határidejét.** Mint már megírtuk, a belügyminiszter rendelete értelmében a régi gépjárművezetői igazolványokat 1939 december 31-ig az újonnan megállapított gépjárművezetői igazolvánnyal kell kicserélni. A kicserélés határidejét a most kiadott rendeletével a belügyminiszter 1940 március 31-ig meghosszabbította. Eddig az időpontig a régi gépjárművezetői igazolvánnyal is akadálytalanul vezethető.

— **Gibraltár** az a francia film, amely a francia filmek sikersorozatában is első helyen állott az elmúlt szezonban. Más, mint a megszokott francia filmek, mert tengeren játszódó izgalmas kémtörténet, amelynek főszerepeit Vivian Romance és Erich von Stroheim játsszák. Stroheim egyébként a legérdekesebb színészkarrierék egyike. Mint letört színész került Franciaországba Amerikából, ahol nem tudott nagyobb szerephez jutni, hogy filmeknél statisztált. Végül szerephez jutott és rövidesen újra a legkeresettebb francia színészek egyike lett. Vivian Romanceit nem kell bemutatni. A filmmel kapcsolatban azonban meg kell említenünk, hogy a francia hivatalos kémelhárító szervekhez napokon át bejárás engedélyt kapott, hogy kelletképpen kioltassák erre a szerepre. A film a jövő héten jelenik meg Budapesten és a nagy vidéki városokban.

— **November 26-tól zárva lesznek vasárnap a hentesüzletek.** A békéscsabai húsiparosok szakosztálya elhatározta, hogy november 26-tól vasárnap a békéscsabai hentes- és mészáros üzletek zárva tartanak.

— **Szülői értekezlet.** A békéscsabai róm. kat. elemi népiskola tanterülete november hó 21-én délután 6 órakor Kossuth-téri iskolájának emeleti tantermében szülői értekezletet tart, melyre a szülőket teljes számban meghívja az iskola igazgatósága. A szülői értekezlet kapcsán be lesz mutatva az iskola Szent Erzsébet ünnepélye, melyet Agótiáné Holnapy Eleonóra tanítónő tanított be a közp. iskola III-IV. osztályos növendékeinek.

Leventesapka kapható a „Körösvidék”-boltban, Szent István-tér 18

— **A talált tárgyak árverése.** A m. kir. rendőrség békéscsabai kapitánysága f. évi december hó 5-én 9 órakor tartja a rendőrkapitányságon a talált és gazdátlan tárgyak, valamint a bevont és elkobzott fegyverek árverését. Árverésre kerülnek különböző ingóságok, fegyverek. Fegyver árverésben csak azok vehetnek részt, akiknek érvényes fegyvervásárlási engedélyük van.

— **A Dunába dobtak száz vagon benzint.** Budapesti jelentés szerint a Dunán a Vaskapu szorosnál két benzinszállító uszályhajó zátonyra sodródott, miután vontatókötélük elszakadt. A hajókat csak úgy tudták megmenteni, hogy száz vagonnyi rakományukat a vízbe dobták.

— **Kérelem.** Az Ev. Árvaház vezetősége azzal a kéressel fordul Békéscsaba város közönségéhez, hogy teljes számmal kapcsolódjék be az országos hulladékvasat az árvaház jótékony céljára ajánlja fel. Az összegyűjtött vasat az ev. árvaház irodában kell bejelenteni. Az árvaház elküld az anyagért és azt a gyűjtőtelepre továbbítja.

Tiszta géptörölő-rongyot keres megvételre a „Körösvidék” nyomda.

— **Fegyházbüntetést kaptak a csendőrgyilkosok.** A debreceni ítéletábla tegnap a kommunizmus alatt Szatmárcsékén elkövetett csendőrgyilkosság főtettesének, Rosner Józsefnek és Varju Andrásnak a törvényszék által kiszabott 15 évi fegyházbüntetést helybenhagyta. Az ítélet nem jogerős.

— **Kilenchavi fogház az angol rádió hallgatása miatt.** A Frankfurter Zeitung című német lap szerint Németországban, Ascherslebenben egy 42 éves asszonyt kilenchavi fogházra ítéltek, mert az angol rádió németnyelvű leadását hallgatta.

* **Az előrehaladó korrál járó betegségek,** ezek között különösen az idült székrekedés aranyeres bántalmakkal, hosszantartó gyomor- és bélzavarok élvágytalansággal és lesoványodással egybekötve, a tisztán természetes »Ferenc József« keserűvíz rendszeres használata által lényegesen megjavulhatnak. Kérdezze meg orvosát!

— **Oroszország vette meg a Brement.** A New Chronicle című angol lap bírádása szerint a jelenleg Murmanszk orosz kikötőben horgonyzó Bremen német óceánjárót Németország eladta Oroszországnak, amely Newyork és Murmanszk között hajójáratokat akar vele fenntartani. A lap szerint Anglia tiltakoznék ez ellen.

— **A Török Sport Egyesület szokásos délutáni teáját** december 3-án tartja, délután 5 órakor.

— **Ezen a héten a Lőrinczy és az Abonyi gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.**

Nyílttér

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal

Figyelmeztetés!

Különváltan élő feleségemnek, ifj. Szemenkár Györgyné, született Fehér Zsuzsannának semmiféle adósságaért nem vállalom felelősséget s semmi adósságát ki nem fizetem.

Békéscsaba, 1939 nov. 20-án.

Ifj. Szemenkár György
Szent Imre-utca 6 sz.
alatti lakos.

A KÖRÖSVIDEK

KÖNYVUJDONSÁGAI:

Jacot Collier: Marconi	6.60
Kines Elek: Történelmi áttekintés. Fűzve 2.50, kötve	3.—
Marjay Frigyes: Végzetes esztendő	7.50
Vicki Baum: Hotel Sanghai	7.20
Féja Géza: Móricz Zsigmond	4.80
Darvas József: Móról-holnapra	7.50
Harsányi Zsolt: Szegény János. (Két kötet.) Fűzve 8.—, kötve 12.—	
Csathó Kálmán: Szita-utca 25.	Fűzve 5.—, kötve 7.—
Hilaire Bellac: XIV. Lajos.	Fűzve 5.50, kötve 7.50
Shakespeare: A makrancos hölgy	2.40
Rachel Field: Egy asszony három élete. (Két kötet.)	12.—

Tőzsde

Valuta: Dollár 378.70—381.30, angol font 14.75—14.95, cseh korona 11.20—11.80, dinár 7.00—7.90, francia frank 8.35—8.50, lea 3.10—3.45, hollandi forint 200.60—202.60, svájci frank 84.70—85.60, leva 3.20—3.60, szlovák korona 11.20—11.80.

Gabonárak: 77 kg búza 19.80—19.80, 80 kg búza 20.80—20.80, tengeri 17.15—17.30, rozs 14.90—15.15, takarmánykorpá 13.60—13.75, sórárpa 21.00—21.65, árpa 16.60—17.70, zab 19.15—19.25 pengő

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal kőnnnyú 72—82, közép 91—97, nehéz 98—100.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vessz fel a Kiadóhivatal!

Mezőberény községhez közel 53 magyarhold és 50 magyarhold szántóföld, a szarvasi kövesut mellett 9 magyarhold szántó eladó. Braun Ádám Mezőberény, Petőfi u. 5.

Három lámpás telepreszóró eladó. Baross utca 28

Apróhirdetési díj a feladásakor készpénzben fizetendő.